

◀ 扫码下载新民客户端

2019年11月28日 / 星期四

一版首席编辑 / 任湘怡 一版视觉 / 戚黎明 本版编辑 / 刘婧琳 本版视觉 / 窦云阳

新华网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

# 外交部就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法发表声明

# 香港是中国的香港 美方的图谋注定失败

新华社北京11月28日电 外交部28日就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法发表声明，全文如下：

美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，此举严重干预香港事务，严重干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，是赤裸裸的霸权行径，中国政府和人

民坚决反对。

香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利。美方罔顾事实、颠倒黑白，公然为疯狂打砸烧、残害无辜市民、践踏法治、危害社会秩序的暴力犯罪分子撑腰打气，性质极其恶劣，用心十分险恶，其根本目的是破坏香港繁荣

稳定，破坏“一国两制”伟大实践，破坏中华民族实现伟大复兴的历史进程。

我们要正告美方，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，任何外国政府和势力都无权干预。这一所谓法案只会让包括香港同胞在内的广大中国人民进一步认清美国的险恶用心和霸权本质，只会让中国人民更加

众志成城。美方的图谋注定失败。

中国政府反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。我们奉劝美方不要一意孤行，否则中方必将予以坚决反制，由此产生的一切后果必须由美方承担。

李强主持市委常委会会议，研究智慧城市建设、深化思政课改革等

# 为上海发展新奇迹凝聚智慧力量

本报讯 市委常委会昨天举行会议，研究加强和改进人民政协工作、加快智慧城市建设、深化学校思想政治理论课改革创新等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，结合上海实际，担起政治责任，抓好工作落实，切实把党中央的部署要求转化为上海加强和改进政协工作的实际效能。各级党委要高度重视政协工作，进一步形成加强和改进政协工作的合力，更好发挥人民政协专门协商机构的作用，为奋力创造新时代上海发展新奇迹广泛凝聚智慧和力量。

会议指出，要结合上海超大城市实际，把握智慧城市建设目标方向，加快推进“政务服务一网通办”和“城市运行一网统管”两张网建设，全面赋能数字经济，完善新一代信息基础设施和网络安全保障，为推动高质量发展、创造高品质生活提供坚实支撑，让广大市民共享智慧城市建設成果。

会议指出，要充分认识加强学校思想政治理论课建设的重大意义，全面贯彻落实党的教育方针，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，切实提升课程质量，厚植爱国主义情怀，全力培养担当民族复兴大任的时代新人。要进一步加强党的领导，严格落实思政课建设主体责任，构建完善思政课建设工作格局。

李强前往黄浦静安专题调研城市精细化管理强调  
一流治理促一流发展提升一流品质

本报讯 昨天上午，市委书记李强围绕推进城市精细化管理前往黄浦区、静安区进行专题调研。李强强调，要创造性抓好党的九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神落地落实，在服从服务大局中找到坐标、找准定位，城市精细化管理要追求卓越、力求实效，城市有机更新和文化传承保护要高质量推进，努力为提高社会主义现代化国际大都市治理能力和治理水平作出更大贡献。

有着“中华商业第一街”美誉的南京路是上海历史最悠久、最繁华的街区之一。当前，南京路步行街正全力推进街区改造提升和东拓工程。一早，李强来到南京路步行街，一边察看一边听取总体规划建设情况汇报。他说，南京路承载着上海城市的商业文化记忆，是众多海内外游客来沪必游必经之地。要对标国际最高标准、最好水平，深化研究定位，科学做好规划，尤其要在精细化管理上下更大功夫。市领导一路步行来到世纪广场，了解这一区域提升改造进展，叮嘱有关负责同志要对标“世界会客厅”的建设目标，拿出让人“眼

前一亮”的设计，努力打造彰显海派商业文化、引领城市时尚消费的重要地标。

南京路步行街集聚了近30家中华老字号和众多国际知名品牌。市领导先后来到新雅粤菜馆、老凤祥、张小泉等老字号品牌门店，了解品牌传承经营情况，与前来购物的市民群众和有关企业负责人亲切交流。李强勉励企业紧扣消费升级和个性化需求，大力开拓挖掘，创新商业模式，更好传承弘扬，让老品牌、老字号在新时代焕发出新活力。毗邻南京路步行街的国际饭店已有85年历史，是著名的城市地标建筑之一，上海城市坐标原点就位于此处。市领导登上高处俯瞰南京路步行街全貌。李强指出，南京路步行街最有条件打造成为国际国内领先的一流示范步行街，要结合城市有机更新、精细化管理和商旅文体融合发展，以空间“再改造”，推动业态“再升级”，实现街区“再青春”，不断优化消费环境，提高消费服务品质，使“中华商业第一街”品牌打得更响、传得更广。

南京西路静安段是全市车流人流最密集

的马路之一，有近30栋重点商务楼宇，汇聚了一大批顶级品牌的旗舰店、专卖店。李强来到静安区南京西路商业街城市运行综合管理分中心，结合大屏幕实时演示，听取相关工作汇报。李强说，城市治理没有最好，只有更好。要始终坚持高标准引领、高科技支撑、高效能处置，真正做到精准预判、精细管理。要依托人工智能、物联网、云计算、大数据等现代信息技术，建好“政务服务一网通办”和“城市运行一网统管”两张网，以一流治理促进一流发展、提升一流品质。

随后，李强来到位于南京西路风貌保护区的张园，察看张园地区保护性综合开发工作进展。李强详细了解张园项目国际方案征集情况，并同有关负责同志深入交流讨论。他说，要坚持以保护为先、以文化为魂、以人为本，全力打造历史风貌保护和城市有机更新的标杆。立足整体风貌保护，不断优化完善方案设计，更好传承城市文化、延续城市文脉，努力把张园打造成为上海中西合璧建筑文化的地标、都市文明的重要传承地。

# 打造又一条活力“生活秀带”

应勇调研苏州河两岸公共空间贯通工程

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天调研苏州河贯通工程时指出，实现苏州河两岸公共空间贯通是对市民的郑重承诺，相关区和单位要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，坚持以人民为中心的城市建设发展理念，按照市委、市政府决策部署，确保2020年底前实现苏州河两岸42公里公共空间贯通开放，打造又一条充满活力的“生活秀带”，持续提升市民群众的获得感。

中心城区苏州河从外白渡桥至外环线，两侧岸线合计42公里，涉及黄浦、虹口、静安、普陀、长宁、嘉定等六个区。目前贯通工程正加快推进，预计到今年底，将实现近36公里岸线开放，占比85%。

苏州河长宁段长10公里。上午，应勇与副市长汤志平一行首先来到虹桥河滨公园。应勇鼓励各区创新防汛墙改造方式，在实现防汛功能的同时，打造更多亲水平台和空间。

随后，市领导来到华政桥，察看长宁、普陀段滨水空间优化提升情况。应勇指出，要进一步优化滨水步道设计，科学调整规划布局，尽最大可能放足空间，满足市民亲水需求。在宝成桥附近滨水区域，应勇要求有关部门处理好防汛和亲水的关系，打造苏州河滨水样板段。

苏州河静安段两岸岸线长6.3公里。市领导来到莫干山路M50创意园，察看长寿路桥以北区域、普陀区苏州河公务码头。得知静

安将新建一座人行桥及临水栈道，实现与普陀段连通，应勇要求统筹考虑苏州河新建桥梁规划，注重桥梁的设计美感，并大力整合码头设施，将更多的沿岸空间留给市民。

市领导还来到苏州河黄浦段，察看九子公园段岸线施工进展情况，听取设计方案介绍。

在随后召开的座谈会上，市住建委（市“一江一河”办）汇报了苏州河贯通工作总体情况，相关区、部门作交流发言。

应勇指出，黄浦江、苏州河是上海的母亲河。要汲取黄浦江两岸公共空间贯通开放的成功经验，大力推进苏州河环境综合整治四期工程，按照时间节点加快推进苏州河两岸公共空间贯通工作，打造生活岸线、生态岸线、景观岸线。

应勇指出，要着力提高品质，优化防汛墙设计，统筹处理好防汛、生态环境、生活休闲等多重功能的关系，不断优化市民的体验度和感受度。要建立完善苏州河两岸公共空间的设计建设导则，提升整体性和协调性。要强化市区合力，加大对沿线单位的协调力度，打通滨水“断点”“堵点”，整合码头资源，为各类公共活动营造更大空间。要推进滨水区域与沿线公园、绿地、园区的连通，丰富两岸公共空间的功能和内涵，串起市民休闲的“珍珠链”。

# 我们内心深处一直想念上海

“犹太难民与上海”巴西圣保罗巡展开幕



巴西圣保罗观众认真观看《犹太难民与上海》

本报讯 “这个展览还原了当时的生活，很多都是我熟悉的人和事，令我十分感动！上海记住了犹太难民，我们以及我们的家人在内心深处也一直想念着上海！”86岁的前上海犹太难民汉娜洛瑞·埃斯奎纳齐在“犹太难民与上海”巴西圣保罗巡展开幕式现场动情地说。

当地时间11月26日上午，由上海市政府新闻办公室、虹口区政府担任指导单位，上海犹太难民纪念馆和巴西圣保罗犹太博物馆联合主办的“犹太难民与上海”巡展在圣保罗犹太博物馆开幕。我驻圣保罗总领事馆、圣保

罗市政府代表，前上海犹太难民及家属代表，以及当地市民等近百位中外嘉宾出席活动。

前上海犹太难民汉娜洛瑞·埃斯奎纳齐专程从里约热内卢飞到圣保罗来参加开幕式，并向纪念馆捐赠了部分史料。奥拉西奥·舍费尔今年2月来上海演出之前，在上海犹太难民纪念馆名单墙上找到其父母的名字后异常激动。回国后，他极力整理陪伴了他和家人几十年的史料，并在此次展览开幕式上向上海犹太难民纪念馆进行了捐赠。

此巡展是“魅力上海”城市推广活动之一。